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【調査概要について】 

調査目的 

今後の公民館運営の方向性についての検討資料とするために、公民館利用者及び利用

しない方の公民館施設に対する認識や需要、期待している役割を把握することを目的と

して実施。 

調査対象 

・利 用 者 向 け：船橋市の公民館利用者 

・非利用者向け：船橋市の公民館を定期的に利用していない人（年 1 回以上の利用

が無い方） 

調査期間 令和 3 年 11 月 16 日（火）から 令和 3 年 12 月 28 日（火）まで 

調査方法 施設利用者へ窓口等にて配布 

調査票 本集計結果末尾に記載 

調査票配布施設 

・利 用 者 向 け：市内各公民館 

・非利用者向け：市内各公民館、三山市民センター、市民活動サポートセンター、男女

共同参画センター、勤労市民センター、市民文化ホール、市民文化創造館（きららホー

ル）、市内各図書館、視聴覚センター、市民ギャラリー・茶華道センター、青少年会館、

運動公園、法典公園（グラスポ）、武道センター、総合体育館（船橋アリーナ）、郷土

資料館、飛ノ台史跡公園博物館 

有効回答数 
・利 用 者 向 け：2,191 件 

・非利用者向け：890 件 

数値の見方 

・比率の数値は小数点以下第 2 位を四捨五入しているため、数値の合計が 100％にな

らない場合があります。 

・複数回答の設問では、すべての選択肢の比率の合計は通常 100％を超えます。 

・単回答の設問に対して複数回答した場合は「無効」として集計しています。 
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【利用者向けアンケート集計結果】 

問 1 あなたの年齢はおいくつですか？  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 比率 

18 歳～29 歳 17 0.8% 

30 歳～39 歳 41 1.9% 

40 歳～49 歳 120 5.5% 

50 歳～59 歳 134 6.1% 

60 歳～64 歳 130 5.9% 

65 歳～69 歳 267 12.2% 

70 歳以上 1,449 66.3% 

無回答 28 1.3% 

無効 5 ― 

0.8%
1.9%

5.5%

6.1%

5.9%

12.2%

66.3%

1.3%

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

65歳～69歳

70歳以上

無回答
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問２ あなたのお住まいはどの地区ですか？  

項目 回答数 比率 

宮本（宮本、市場、東船橋、東町、駿河台） 104 4.8% 

湊町（本町 3 丁目、湊町、浜町、若松、日の出、西浦、栄町、潮見町、高瀬町） 32 1.5% 

本町（本町 1～2 丁目・4～7 丁目） 31 1.4% 

海神（南本町、海神、海神町、海神町東・西・南、南海神） 65 3.0% 

葛飾（山野町、印内町、葛飾町、本郷町、古作町、古作、西船、印内、東中山） 90 4.1% 

中山（二子町、本中山） 44 2.0% 

塚田（旭町、行田町、行田、山手、北本町、前貝塚町） 137 6.3% 

法典（丸山、上山町、馬込町、馬込西、藤原） 183 8.4% 

夏見（夏見、夏見町、夏見台、米ケ崎町） 73 3.4% 

高根・金杉（高根町、金杉町、金杉、金杉台、緑台） 66 3.0% 

高根台（高根台 1～6 丁目） 33 1.5% 

新高根・芝山（芝山、新高根、高根台 7 丁目） 104 4.8% 

前原（前原東、前原西、中野木） 143 6.6% 

二宮・飯山満（二宮、飯山満町、滝台町、滝台） 99 4.5% 

薬円台（薬円台、薬園台町、七林町） 44 2.0% 

三山・田喜野井（三山、田喜野井、習志野） 95 4.4% 

習志野台（習志野台、西習志野） 110 5.1% 

二和（二和東、二和西） 62 2.8% 

三咲（三咲町、三咲、南三咲） 63 2.9% 

八木が谷（八木が谷町、咲が丘、みやぎ台、八木が谷、高野台） 108 5.0% 

松が丘（松が丘） 107 4.9% 

大穴（大穴町、大穴南、大穴北） 83 3.8% 

豊富（小室町、小野田町、大神保町、神保町、車方町、鈴身町、豊富町、金堀町、

楠が山町、古和釜町） 
54 2.5% 

坪井（坪井町、坪井東、坪井西） 13 0.6% 

市外 210 9.7% 

無回答 23 1.1% 

無効 15 ― 
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問３ あなたのご職業についておたずねします。 

項目 回答数 比率 

会社役員・会社員等 147 6.7% 

パート・アルバイト等 227 10.4% 

自営業・自由業等 63 2.9% 

専業主夫・専業主婦 886 40.7% 

学生（アルバイト等をしている場合含む） 7 0.3% 

無職（退職後、就労していない場合含む） 774 35.5% 

その他 41 1.9% 

無回答 33 1.5% 

無効 13 ― 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.7%

10.4%

2.9%

40.7%

0.3%

35.5%

1.9% 1.5%

会社役員・会社員等

パート・アルバイト等

自営業・自由業等

専業主夫・専業主婦

学生（アルバイト等をしている場合含む）

無職（退職後、就労していない場合含む）

その他

無回答
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問４ あなたが公民館を利用する際、利用目的は何ですか？ 

項目 回答数 比率 

サークル活動 1,978 90.3% 

町内自治会等の地域活動 186 8.5% 

市主催事業への参加、講座の受講 335 15.3% 

公民館図書室の利用 395 18.0% 

その他 65 3.0% 

無回答 31 1.4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

90.3%

8.5%

15.3%

18.0%

3.0%

1.4%

0% 25% 50% 75% 100%

サークル活動

町内自治会等の地域活動

市主催事業への参加、講座の受講

公民館図書室の利用

その他

無回答
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問５ 公民館を予約・利用する際に不便だと感じることは何ですか？ 

項目 回答数 比率 

公民館が近く（もしくは通いやすい場所）にない 330 15.1% 

利用したい時間帯に公民館が開いていない 128 5.8% 

生涯学習施設予約管理システムが使いづらい 207 9.4% 

使いたいコマ（時間帯）が取れない 491 22.4% 

団体の登録や更新の手続きが面倒 395 18.0% 

施設・設備が古い 319 14.6% 

使用料の支払い方法が現金のみに限定されている 121 5.5% 

使用料の支払いができる時間帯が短い 121 5.5% 

その他 306 14.0% 

無回答 31 1.4% 

 

〈自由記述〉  ※回答数が多かった選択肢の関連記述を抜粋 

「第 2・3 集会室予約取りにくい」 

「サークル活動でなかなか希望する日時がとれず、不便な時がある。サークルの数が多いから仕方ないとは思いますが。」 

「サークルどうしが同じ時間帯にならないよう斡旋してほしい」 

「3 時間ずつの区切りではなく、時間枠（1 時間ずつ）で、予約利用できるとよいです。（抽選方法が難しくなるので無

理でしょうか。）」 

「使える時間帯をもう少し自由にしてほしい」 

「教室予約について、常時（毎月）利用サークルのメリットほしい。抽選はやむを得ないが、落選は痛い。」 

「卓球でいつもの曜日が予約が取れないのは困ります。どうしてでしょうか？公民館の優先的利用の際は、詳しく教えて

頂きたい。」 

「キャンセル情報を入手しやすくしてほしい。希望日予約取れなくて当日、他の予約を取っていたところがキャンセルしてい

て使いにくい。」 

 

15.1%

5.8%

9.4%

22.4%

18.0%

14.6%

5.5%

5.5%

14.0%

1.4%

0% 10% 20%

公民館が近く（もしくは通いやすい場所）にない

利用したい時間帯に公民館が開いていない

生涯学習施設予約管理システムが使いづらい

使いたいコマ（時間帯）が取れない

団体の登録や更新の手続きが面倒

施設・設備が古い

使用料の支払い方法が現金のみに限定されている

使用料の支払いができる時間帯が短い

その他

無回答
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問６ 今後、あなたが公民館を今より利用したいと思える公民館の取り組みは何ですか？ 

項目 回答数 比率 

公民館の利用方法や公民館でできることを今より分かりやすく案内する 531 24.2% 

地域で活動しているサークル活動の情報を容易に入手できるようにする 681 31.1% 

利用制限を緩和する（個人利用等の許可） 389 17.8% 

利用手続きを簡素化する 663 30.3% 

公民館で行政の情報を今より手に入れられるようにする 207 9.4% 

公民館のイベントや事業を充実させる 621 28.3% 

設備を充実させる 255 11.6% 

その他 121 5.5% 

無回答 315 14.4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈自由記述〉  ※回答数が多かった選択肢の関連記述を抜粋 

「利用者、サークルの活動状況を知りたい」、「登録や決算報告の簡素化してほしい」 

「団体登録の手続きや更新の書類、システムを簡略化してほしい。公民館利用について役員になると、こういった書類作

成の煩雑さが大変だからかかわりたくない、順番で役員が回ってくるのが嫌だという意見を聞くことが多い。そういったイメー

ジを強くもたれていると思う。」 

「船橋市社会団体登録書は事業報告書と次年度の事業計画書のみとし、決算書と予算書はなしにしてください。サー

クル活動の確認をするだけで収支までチェックする必要はないと思います。（会計報告は不要）」 

「各公民館によってルール等が違っている点が気になります。」 

「予約システムの操作性が良くないと思います。（日付選択をして更に検索を押さなければならないなど）」 

「使用料の支払いが現在当日にしかできない。1 週間以内の支払いを可能としてもらいたい」 

「夜の時間帯に費用の支払いを簡単にしてほしい」 

「サークルでなくても体験できる講座の充実を希望します。例）手芸・パソコン・絵手紙・ウォーキング」 

 

24.2%

31.1%

17.8%

30.3%

9.4%

28.3%

11.6%

5.5%

14.4%

0% 10% 20% 30%

公民館の利用方法や公民館でできることを今より分かり

やすく案内する

地域で活動しているサークル活動の情報を容易に入手で

きるようにする

利用制限を緩和する（個人利用等の許可）

利用手続きを簡素化する

公民館で行政の情報を今より手に入れられるようにする

公民館のイベントや事業を充実させる

設備を充実させる

その他

無回答
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問７ 今後、オンライン配信を利用した公民館事業を実施した場合、参加してみたいと思いますか。 

項目 回答数 比率 

参加してみたい 649 30.3% 

パソコンやスマートフォンなどの機器の操作方法が分かれば参加してみたい 654 30.5% 

パソコンやスマートフォンなどの機器は持っていないが参加してみたい 87 4.1% 

参加したくない 450 21.0% 

無回答 305 14.2% 

無効 46 ― 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.3%

30.5%4.1%

21.0%

14.2%

参加してみたい

パソコンやスマートフォンなどの機器の操作方法が分かれば

参加してみたい

パソコンやスマートフォンなどの機器は持っていないが参加

してみたい

参加したくない

無回答
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問 8 あなたが特に重要だと考える公民館の役割（3 つまで） 

項目 回答数 比率 

講座等の実施等で学びのニーズに応える役割 852 41.0% 

サークルなど、人々の活動場所を提供する役割 1,563 75.2% 

地域における仲間づくりや結びつきを深める役割 1,065 51.3% 

地域課題の解決を行う役割 172 8.3% 

行政情報の提供・発信を行う役割 253 12.2% 

災害時に避難所として機能する役割 1,125 54.1% 

その他 12 0.6% 

無回答 123 5.9% 

無効 113 ― 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈自由記述〉  ※回答数が多かった選択肢の関連記述を抜粋 

「住民同志のむすびつきとして公民館があるのはありがたいと思います。」 

「地域活性や連携の中心軸としての公民館の存在が大切だと考えています。また、地域の情報発信基地としての重要

性も極めて重要になって来ていると思います。」 

 

 

 

 

 

 

41.0%

75.2%

51.3%

8.3%

12.2%

54.1%

0.6%

5.9%

0% 25% 50% 75%

講座等の実施等で学びのニーズに応える役割

サークルなど、人々の活動場所を提供する役割

地域における仲間づくりや結びつきを深める役割

地域課題の解決を行う役割

行政情報の提供・発信を行う役割

災害時に避難所として機能する役割

その他

無回答
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【非利用者向けアンケート集計結果】 

問 1 あなたの年齢はおいくつですか？  

項目 回答数 比率 

18 歳～29 歳 79 8.9% 

30 歳～39 歳 79 8.9% 

40 歳～49 歳 131 14.8% 

50 歳～59 歳 150 16.9% 

60 歳～64 歳 63 7.1% 

65 歳～69 歳 88 9.9% 

70 歳以上 288 32.4% 

無回答 10 1.1% 

無効 2 ― 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.9%

8.9%

14.8%

16.9%

7.1%

9.9%

32.4%

1.1%

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

65歳～69歳

70歳以上

無回答
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問２ あなたのお住まいはどの地区ですか？  

項目 回答数 比率 

宮本（宮本、市場、東船橋、東町、駿河台） 30 3.4% 

湊町（本町 3 丁目、湊町、浜町、若松、日の出、西浦、栄町、潮見町、高瀬町） 17 1.9% 

本町（本町 1～2 丁目・4～7 丁目） 23 2.6% 

海神（南本町、海神、海神町、海神町東・西・南、南海神） 40 4.5% 

葛飾（山野町、印内町、葛飾町、本郷町、古作町、古作、西船、印内、東中山） 32 3.6% 

中山（二子町、本中山） 15 1.7% 

塚田（旭町、行田町、行田、山手、北本町、前貝塚町） 39 4.4% 

法典（丸山、上山町、馬込町、馬込西、藤原） 88 9.9% 

夏見（夏見、夏見町、夏見台、米ケ崎町） 43 4.8% 

高根・金杉（高根町、金杉町、金杉、金杉台、緑台） 34 3.8% 

高根台（高根台 1～6 丁目） 4 0.5% 

新高根・芝山（芝山、新高根、高根台 7 丁目） 31 3.5% 

前原（前原東、前原西、中野木） 57 6.4% 

二宮・飯山満（二宮、飯山満町、滝台町、滝台） 27 3.0% 

薬円台（薬円台、薬園台町、七林町） 13 1.5% 

三山・田喜野井（三山、田喜野井、習志野） 67 7.6% 

習志野台（習志野台、西習志野） 42 4.7% 

二和（二和東、二和西） 25 2.8% 

三咲（三咲町、三咲、南三咲） 19 2.1% 

八木が谷（八木が谷町、咲が丘、みやぎ台、八木が谷、高野台） 18 2.0% 

松が丘（松が丘） 21 2.4% 

大穴（大穴町、大穴南、大穴北） 19 2.1% 

豊富（小室町、小野田町、大神保町、神保町、車方町、鈴身町、豊富町、金堀町、

楠が山町、古和釜町） 
18 2.0% 

坪井（坪井町、坪井東、坪井西） 16 1.8% 

市外 139 15.7% 

無回答 10 1.1% 

無効 3 ― 
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問３ あなたのご職業についておたずねします。 

項目 回答数 比率 

会社役員・会社員等 226 25.5% 

パート・アルバイト等 178 20.1% 

自営業・自由業等 38 4.3% 

専業主夫・専業主婦 148 16.7% 

学生（アルバイト等をしている場合含む） 29 3.3% 

無職（退職後、就労していない場合含む） 221 24.9% 

その他 36 4.1% 

無回答 10 1.1% 

無効 4 ― 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.5%

20.1%

4.3%

16.7%

3.3%

24.9%

4.1%

1.1%

会社役員・会社員等

パート・アルバイト等

自営業・自由業等

専業主夫・専業主婦

学生（アルバイト等をしている場合含む）

無職（退職後、就労していない場合含む）

その他

無回答
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問４ 公民館が市民の皆様の様々な会議・集会・サークル活動の場として利用できることを知っていますか？ 

項目 回答数 比率 

知っていた 826 92.8% 

知らなかった 53 6.0% 

市内に公民館があること自体を知らなかった 0 0.0% 

無回答 11 1.2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

92.8%

6.0%

0.0%
1.2%

知っていた

知らなかった

市内に公民館があること自体を知らなかった

無回答
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問 5 公民館を利用しない理由は何ですか？ 

項目 回答数 比率 

どのようなことができる施設であるか知らないから 83 9.3% 

公民館の場所が分からないから 23 2.6% 

公民館が近く（もしくは通いやすい場所）にないから 104 11.7% 

公民館の利用方法が分からないから 85 9.6% 

団体登録などの手続きが煩雑だから 92 10.3% 

忙しくて利用する時間がないから 233 26.2% 

公民館を利用したい時間の部屋の予約が埋まっているから 34 3.8% 

家族、個人で部屋の利用ができないから 57 6.4% 

講師が講座や塾を主催する形での部屋の利用ができないから 19 2.1% 

公民館で活動しているサークルの情報が分からないから 152 17.1% 

公民館のイベント情報が分からないから 141 15.8% 

施設・設備が古いから 22 2.5% 

参加したい事業・講座がないから 162 18.2% 

既に様々な団体・人が利用していて、初めてだと利用しづらい雰囲気があるから 132 14.8% 

ひとりでは事業やサークルに参加しづらいから 154 17.3% 

公民館を利用する理由がないから 194 21.8% 

その他 52 5.8% 

無回答 118 13.3% 
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〈自由記述〉  ※回答数が多かった選択肢の関連記述を抜粋 

「週末に参加できる習い事の充実、参加したいものが平日限定で参加できない。」 

「市の公報で公民館での講座やお知らせを見ると参加したいと思いますが、忙しくて参加できません。参加はなかなかでき

ませんが、公民館が文化の発信地になっているのだと感じることがしばしばあります。働いている人も参加できるよう、夜に

講座などを開催してほしいと思います。（時々ありますが昼開催が多い）」 

「まだ利用したことがありません。初めてだと行きにくい雰囲気があります。若い人向けというよりかは、お年寄があつまる場

所というイメージがあります。」 

「選挙の投票時の利用以外利用していない。実際利用してみたら違うのだと思うが、なぜか敷居の高い気がする」 

 

9.3%

2.6%

11.7%

9.6%

10.3%

26.2%

3.8%

6.4%

2.1%

17.1%

15.8%

2.5%

18.2%

14.8%

17.3%

21.8%

5.8%

13.3%

0% 10% 20%

どのようなことができる施設であるか知らないから

公民館の場所が分からないから

公民館が近く（もしくは通いやすい場所）にないから

公民館の利用方法が分からないから

団体登録などの手続きが煩雑だから

忙しくて利用する時間がないから

公民館を利用したい時間の部屋の予約が埋まっているから

家族、個人で部屋の利用ができないから

講師が講座や塾を主催する形での部屋の利用ができないから

公民館で活動しているサークルの情報が分からないから

公民館のイベント情報が分からないから

施設・設備が古いから

参加したい事業・講座がないから

既に様々な団体・人が利用していて、初めてだと利用しづらい雰囲気があるから

ひとりでは事業やサークルに参加しづらいから

公民館を利用する理由がないから

その他

無回答
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問６ 今後、あなたが公民館を利用したいと思える公民館の取り組みは何ですか？ 

項目 回答数 比率 

公民館の利用方法や公民館でできることを今より分かりやすく案内する 312 35.1% 

地域で活動しているサークル活動の情報を容易に入手できるようにする 331 37.2% 

利用制限を緩和する（個人利用等の許可） 164 18.4% 

利用手続きを簡素化する 245 27.5% 

公民館で行政の情報を今より手に入れられるようにする 117 13.1% 

公民館のイベントや事業を充実させる 285 32.0% 

設備を充実させる 56 6.3% 

その他 53 6.0% 

無回答 73 8.2% 
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〈自由記述〉  ※回答数が多かった選択肢の関連記述を抜粋 

「サークルには参加してみたいなあとは思っているのですが、同じ世代の方がいるのか、ひとりで参加して大丈夫か、また、

何のサークルがあるのかなどの情報をどこから入手するのかわからないので、わかりやすくなれば良いなあとは思います。」 

「イベントの情報を目にすることがないので町会の回覧板などにチラシを入れてくれるといいと思います。」 

「公民館でのサークル活動等に興味があったりもするので、今後使用する機会が増えたらいいと思う。」 

「公民館で各サークルの体験教室を開催して欲しい。体験を取りかかりに入会のチャンスが増えると考えられる。」 

「どんな活動でどんな人が参加してなど知りたくても全然わからなかった。公民館入口のポスター（？）だけ見て参加する

人はいないのでは？また、公民館でどんなことができるのか全く知らない。もっと情報発信して欲しい。」 

「情報が入手しづらいのでイベントやサークル情報を児童ホームだよりのように学校経由でいただきたいです。」 

「支援センターや児童ホームは活用しやすいので、公民館でも行事があれば参加してみたいです。」 

「お年寄りの娯楽感しかないので、若い人～中年層も入りやすい（参加しやすい）講座やサークルが検索しやすいと行

きやすいと思う。」 

 

 

 

 

 

 

35.1%

37.2%

18.4%

27.5%

13.1%

32.0%

6.3%

6.0%

8.2%

0% 10% 20% 30%

公民館の利用方法や公民館でできることを今より分かりや

すく案内する

地域で活動しているサークル活動の情報を容易に入手でき

るようにする

利用制限を緩和する（個人利用等の許可）

利用手続きを簡素化する

公民館で行政の情報を今より手に入れられるようにする

公民館のイベントや事業を充実させる

設備を充実させる

その他

無回答
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問７ 今後、オンライン配信を利用した公民館事業を実施した場合、参加してみたいと思いますか。 

項目 回答数 比率 

参加してみたい 258 29.4% 

パソコンやスマートフォンなどの機器の操作方法が分かれば参加してみたい 253 28.8% 

パソコンやスマートフォンなどの機器は持っていないが参加してみたい 34 3.9% 

参加したくない 250 28.4% 

無回答 84 9.6% 

無効 11 ― 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.4%

28.8%

3.9%

28.4%

9.6%

参加してみたい

パソコンやスマートフォンなどの機器の操作方法が分か

れば参加してみたい

パソコンやスマートフォンなどの機器は持っていないが

参加してみたい

参加したくない

無回答
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問 8 あなたが特に重要だと考える公民館の役割（3 つまで） 

項目 回答数 比率 

講座等の実施等で学びのニーズに応える役割 355 41.2% 

サークルなど、人々の活動場所を提供する役割 442 51.3% 

地域における仲間づくりや結びつきを深める役割 405 47.0% 

地域課題の解決を行う役割 117 13.6% 

行政情報の提供・発信を行う役割 153 17.8% 

災害時に避難所として機能する役割 495 57.5% 

その他 17 2.0% 

無回答 36 4.2% 

無効 29 ― 

 

 

〈自由記述〉  ※回答数が多かった選択肢の関連記述を抜粋 

「サークル活動の場としても大切だが、利用者が高齢化し活気に欠けているように思う。利用者の年齢層を広げられるよ

うな事業 PR が必要。また、地域に根差した、地域の中心となるような公民館であってほしい。」 

「最近の公民館のイメージは、大人が利用するイメージがある。昔は、子ども会など地域の活動で子どもたちが集まれる

場所だった。不登校の子や学校に行けない子の日中の場所であったり、図書館と連動して、放課後の場となってくれれ

ば、ありがたい」 

 

 

41.2%

51.3%

47.0%

13.6%

17.8%

57.5%

2.0%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

講座等の実施等で学びのニーズに応える役割

サークルなど、人々の活動場所を提供する役割

地域における仲間づくりや結びつきを深める役割

地域課題の解決を行う役割

行政情報の提供・発信を行う役割

災害時に避難所として機能する役割

その他

無回答
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【利用者と非利用者の回答比較】（重複する設問の抜粋） 

年齢層 

 

 

職業 

 

 

 

 

 

 

0.8%

8.9%

1.9%

8.9%

5.5%

14.8%

6.1%

16.9%

5.9%

7.1%

12.2%

9.9%

66.3%

32.4%

1.3%

1.1%

0% 25% 50% 75% 100%

利用者

非利用者

18歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳

60歳～64歳 65歳～69歳 70歳以上 無回答

6.7%

25.5%

10.4%

20.1%

2.9%

4.3%

40.7%

16.7%

0.3%

3.3%

35.5%

24.9%

1.9%

4.1%

1.5%

1.1%

0% 25% 50% 75% 100%

利用者

非利用者

会社役員・会社員等 パート・アルバイト等

自営業・自由業等 専業主夫・専業主婦

学生（アルバイト等をしている場合含む） 無職（退職後、就労していない場合含む）

その他 無回答
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24.2%

31.1%

17.8%

30.3%

9.4%

28.3%

11.6%

5.5%

14.4%

35.1%

37.2%

18.4%

27.5%

13.1%

32.0%

6.3%

6.0%

8.2%

0% 10% 20% 30% 40%

公民館の利用方法や公民館でできることを今より分かりや

すく案内する

地域で活動しているサークル活動の情報を容易に入手でき

るようにする

利用制限を緩和する（個人利用等の許可）

利用手続きを簡素化する

公民館で行政の情報を今より手に入れられるようにする

公民館のイベントや事業を充実させる

設備を充実させる

その他

無回答

利用者 非利用者

今後、あなたが公民館を利用したいと思える公民館の取り組み 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたが特に重要だと考える公民館の役割（3 つまで） 

 

41.0%

75.2%

51.3%

8.3%

12.2%

54.1%

0.6%

5.9%

41.2%

51.3%

47.0%

13.6%

17.8%

57.5%

2.0%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80%

講座等の実施等で学びのニーズに応える役割

サークルなど、人々の活動場所を提供する役割

地域における仲間づくりや結びつきを深める役割

地域課題の解決を行う役割

行政情報の提供・発信を行う役割

災害時に避難所として機能する役割

その他

無回答

利用者 非利用者
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（参考）アンケート用紙 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(公民館を普段から利用する方へ)

船橋市の公民館に関するアンケート調査

【本アンケート調査について】

日頃より本市の公民館活動にご理解・ご協力を賜り誠にありがとうございます。

また、公民館をご利用いただき感謝申し上げます。

本アンケートは、公民館を今より身近で使いやすい生涯学習施設にするため、普段公民館を

利用されている市民の皆様を対象に、公民館に対するイメージやニーズを把握するために実施

するものです。調査の趣旨をご理解をいただき、何卒ご協力くださいますようお願いいたしま

す。

【公民館とは】

公民館は地域住民のために学習・文化・スポーツ活動等、各種事業を行う社会教育施設です。

また、市民の皆様の様々な会議・集会・サークル活動の場として利用できます。船橋市では、

社会教育法に基づき、実際生活に即する教育、学術及び文化に関する各種の事業を行い、もっ

て住民の教養の向上、健康の増進、情操の純化を図り、生活文化の振興、社会福祉の増進に寄

与することを目的として、公民館を市民活動の拠点とし市内に26館設置し、事業を実施してい

ます。

※この調査は無記名であり、個人が特定されることはありません。また、結果はすべて統計

的に処理いたしますので、ご回答いただいた皆様にご迷惑をおかけすることは一切ございませ

ん。調査結果は、この調査の目的以外に使用することはありません。

船橋市教育委員会

【ご回答に当たって】

・ご回答は設問の指示に従い、該当する数字を〇で囲んでください。問9については枠内にご

記入ください。

・ボールペン、万年筆、濃い鉛筆等で、はっきりとご記入ください。

・回答いただいた調査票は12月28日（火）までに、各公民館窓口、社会教育課窓口のいずれか

にご提出ください。

【お問い合わせ】

回答方法など本アンケートに関する不明点等ございましたら、

下記までお問い合わせください。

船橋市教育委員会 生涯学習部 社会教育課

電話番号：047-436-2892

（受付：月曜日から金曜日（祝日を除く）の9:00から17:00まで）
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問1 あなたの年齢はおいくつですか？あてはまる番号に〇をつけてください。

１　18歳～29歳

２　30歳～39歳

３　40歳～49歳

４　50歳～59歳

５　60歳～64歳

６　65歳～69歳

７　70歳以上

問2 あなたのお住まいはどの地区ですか？あてはまる番号に〇をつけてください。

１　宮本（宮本、市場、東船橋、東町、駿河台）

２　湊町（本町3丁目、湊町、浜町、若松、日の出、西浦、栄町、潮見町、高瀬町）

３　本町（本町1～2丁目・4～7丁目）

４　海神（南本町、海神、海神町、海神町東・西・南、南海神）

５　葛飾（山野町、印内町、葛飾町、本郷町、古作町、古作、西船、印内、東中山）

６　中山（二子町、本中山）

７　塚田（旭町、行田町、行田、山手、北本町、前貝塚町）

８　法典（丸山、上山町、馬込町、馬込西、藤原）

９　夏見（夏見、夏見町、夏見台、米ケ崎町）

１０　高根・金杉（高根町、金杉町、金杉、金杉台、緑台）

１１　高根台（高根台1～6丁目）

１２　新高根・芝山（芝山、新高根、高根台7丁目）

１３　前原（前原東、前原西、中野木）

１４　二宮・飯山満（二宮、飯山満町、滝台町、滝台）

１５　薬円台（薬円台、薬園台町、七林町）

１６　三山・田喜野井（三山、田喜野井、習志野）

１７　習志野台（習志野台、西習志野）

１８　二和（二和東、二和西）

１９　三咲（三咲町、三咲、南三咲）

２０　八木が谷（八木が谷町、咲が丘、みやぎ台、八木が谷、高野台）

２１　松が丘（松が丘）

２２　大穴（大穴町、大穴南、大穴北）

２３　豊富（小室町、小野田町、大神保町、神保町、車方町、鈴身町、豊富町、

　　　金堀町、楠が山町、古和釜町）

２４　坪井（坪井町、坪井東、坪井西）

２５　市外
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問3 あなたのご職業についておたずねします。あてはまる番号に〇をつけてください。

１　会社役員・会社員等

２　パート・アルバイト等

３　自営業・自由業等

４　専業主夫・専業主婦

５　学生（アルバイト等をしている場合含む）

６　無職（退職後、就労していない場合含む）

７　その他（　　　                                　　　　　）

問4 あなたが公民館を利用する際、利用目的は何ですか？

あてはまる番号すべてに〇をつけてください。

１　サークル活動

２　町内自治会等の地域活動

３　市主催事業への参加、講座の受講

４　公民館図書室の利用

　 ５　その他（　　                               　　　　　　）

問5 公民館を予約・利用する際に不便だと感じることは何ですか？

あてはまる番号すべてに〇をつけてください。

１　公民館が近く（もしくは通いやすい場所）にない

２　利用したい時間帯に公民館が開いていない

３　生涯学習施設予約管理システムが使いづらい

４　使いたいコマ（時間帯）が取れない

５　団体の登録や更新の手続きが面倒

６　施設・設備が古い

７　使用料の支払い方法が現金のみに限定されている

８　使用料の支払いができる時間帯が短い

９　その他（　　                            　　　　　　　　）

問6 今後、あなたが公民館を今より利用したいと思える公民館の取り組みは何ですか？

あてはまる番号すべてに〇をつけてください。

１　公民館の利用方法や公民館でできることを今より分かりやすく案内する

２　地域で活動しているサークル活動の情報を容易に入手できるようにする

３　利用制限を緩和する（個人利用等の許可）

４　利用手続きを簡素化する

５　公民館で行政の情報を今より手に入れられるようにする

６　公民館のイベントや事業を充実させる

７　設備を充実させる（具体的な設備名：　　　　　　　　　　　　　　　　　）

８　その他（　　                         　　　　　　　　　　）
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問7 今後、オンライン配信を利用した公民館事業を実施した場合、

参加してみたいと思いますか。あてはまる番号に〇をつけてください。

１　参加してみたい

２　パソコンやスマートフォンなどの機器の操作方法が分かれば参加してみたい

３　パソコンやスマートフォンなどの機器は持っていないが参加してみたい

４　参加したくない（理由：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問8 あなたが特に重要だと考える公民館の役割を3つまで選び、

あてはまる番号に〇をつけてください。

１　講座等の実施等で学びのニーズに応える役割

２　サークルなど、人々の活動場所を提供する役割

３　地域における仲間づくりや結びつきを深める役割

４　地域課題の解決を行う役割

５　行政情報の提供・発信を行う役割

６　災害時に避難所として機能する役割

７　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問9 公民館の利用についてご意見・ご要望をお聞かせください。（自由記述）

以上でアンケートはおわりです。

ご協力ありがとうございました。



 

26 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(公民館を普段利用しない方へ)

船橋市の公民館に関するアンケート調査

【本アンケート調査について】

日頃より市政にご理解・ご協力を賜り誠にありがとうございます。

本アンケートは、公民館を今より身近で使いやすい生涯学習施設にするため、普段公民館を利用

されない市民の皆様を対象に、公民館に対するイメージやニーズを把握するために実施するもので

す。調査の趣旨をご理解をいただき、何卒ご協力くださいますようお願いいたします。

【公民館とは】

公民館は地域住民のために学習・文化・スポーツ活動等、各種事業を行う社会教育施設です。ま

た、市民の皆様の様々な会議・集会・サークル活動の場として利用できます。船橋市では、社会教

育法に基づき、実際生活に即する教育、学術及び文化に関する各種の事業を行い、もって住民の教

養の向上、健康の増進、情操の純化を図り、生活文化の振興、社会福祉の増進に寄与することを目

的として、公民館を市民活動の拠点とし市内に26館設置し、事業を実施しています。

※この調査は無記名であり、個人が特定されることはありません。また、結果はすべて統計的に処

理いたしますので、ご回答いただいた皆様にご迷惑をおかけすることは一切ございません。調査結

果は、この調査の目的以外に使用することはありません。

船橋市教育委員会

【ご回答に当たって】

・ご回答は設問の指示に従い、該当する数字を〇で囲んでください。問9については枠内にご記入く

ださい。

・ボールペン、万年筆、濃い鉛筆等で、はっきりとご記入ください。

・回答いただいた調査票は12月28日（火）までに、各公民館窓口、社会教育課窓口、または本アン

ケートを受け取った施設窓口のいずれかにご提出ください。

【お問い合わせ】

回答方法など本アンケートに関する不明点等ございましたら、下記までお問い合わせください。

船橋市教育委員会 生涯学習部 社会教育課

電話番号：047-436-2892

（受付：月曜日から金曜日（祝日を除く）の9:00から17:00まで）



 

27 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問1 あなたの年齢はおいくつですか？あてはまる番号に〇をつけてください。

１　18歳～29歳

２　30歳～39歳

３　40歳～49歳

４　50歳～59歳

５　60歳～64歳

６　65歳～69歳

７　70歳以上

問2 あなたのお住まいはどの地区ですか？あてはまる番号に〇をつけてください。

１　宮本（宮本、市場、東船橋、東町、駿河台）

２　湊町（本町3丁目、湊町、浜町、若松、日の出、西浦、栄町、潮見町、高瀬町）

３　本町（本町1～2丁目・4～7丁目）

４　海神（南本町、海神、海神町、海神町東・西・南、南海神）

５　葛飾（山野町、印内町、葛飾町、本郷町、古作町、古作、西船、印内、東中山）

６　中山（二子町、本中山）

７　塚田（旭町、行田町、行田、山手、北本町、前貝塚町）

８　法典（丸山、上山町、馬込町、馬込西、藤原）

９　夏見（夏見、夏見町、夏見台、米ケ崎町）

１０　高根・金杉（高根町、金杉町、金杉、金杉台、緑台）

１１　高根台（高根台1～6丁目）

１２　新高根・芝山（芝山、新高根、高根台7丁目）

１３　前原（前原東、前原西、中野木）

１４　二宮・飯山満（二宮、飯山満町、滝台町、滝台）

１５　薬円台（薬円台、薬園台町、七林町）

１６　三山・田喜野井（三山、田喜野井、習志野）

１７　習志野台（習志野台、西習志野）

１８　二和（二和東、二和西）

１９　三咲（三咲町、三咲、南三咲）

２０　八木が谷（八木が谷町、咲が丘、みやぎ台、八木が谷、高野台）

２１　松が丘（松が丘）

２２　大穴（大穴町、大穴南、大穴北）

２３　豊富（小室町、小野田町、大神保町、神保町、車方町、鈴身町、豊富町、

　 　 金堀町、楠が山町、古和釜町）

２４　坪井（坪井町、坪井東、坪井西）

２５　市外
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問3 あなたのご職業についておたずねします。あてはまる番号に〇をつけてください。

１　会社役員・会社員等

２　パート・アルバイト等

３　自営業・自由業等

４　専業主夫・専業主婦

５　学生（アルバイト等をしている場合含む）

６　無職（退職後、就労していない場合含む）

７　その他（　　　                                　　　　　）

問4 公民館は、地域住民のために学習・文化・スポーツ活動等、各種事業を行う

社会教育施設です。

あなたは、公民館が市民の皆様の様々な会議・集会・サークル活動の場として利用

できることを知っていますか？ひとつ選び、あてはまる番号に〇をつけてください。

１　知っていた

２　知らなかった

３　市内に公民館があること自体を知らなかった

問5 公民館を利用しない理由は何ですか？あてはまる番号すべてに〇をつけてください。

１　どのようなことができる施設であるか知らないから

２　公民館の場所が分からないから

３　公民館が近く（もしくは通いやすい場所）にないから

４　公民館の利用方法が分からないから

５　団体登録などの手続きが煩雑だから

６　忙しくて利用する時間がないから

７　公民館を利用したい時間の部屋の予約が埋まっているから

８　家族、個人で部屋の利用ができないから

９　講師が講座や塾を主催する形での部屋の利用ができないから

１０　公民館で活動しているサークルの情報が分からないから

１１　公民館のイベント情報が分からないから

１２　施設・設備が古いから

１３　参加したい事業・講座がないから

１４　既に様々な団体・人が利用していて、初めてだと利用しづらい雰囲気があるから

１５　ひとりでは事業やサークルに参加しづらいから

１６　公民館を利用する理由がないから

１７　その他（　             　　　　　　　　　　　　　　　　）
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問6 今後、あなたが公民館を利用したいと思える公民館の取り組みは何ですか？

あてはまる番号すべてに〇をつけてください。

１　公民館の利用方法や公民館でできることを今より分かりやすく案内する

２　地域で活動しているサークル活動の情報を容易に入手できるようにする

３　利用制限を緩和する（個人利用等の許可）

４　利用手続きを簡素化する

５　公民館で行政の情報を今より手に入れられるようにする

６　公民館のイベントや事業を充実させる

７　設備を充実させる（具体的な設備名：　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

８　その他（　　                         　　　　　　　　　　）

問7 今後、オンライン配信を利用した公民館事業を実施した場合、

参加してみたいと思いますか。あてはまる番号に〇をつけてください。

１　参加してみたい

２　パソコンやスマートフォンなどの機器の操作方法が分かれば参加してみたい

３　パソコンやスマートフォンなどの機器は持っていないが参加してみたい

４　参加したくない（理由：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問8 あなたが特に重要だと考える公民館の役割を3つまで選び、

あてはまる番号に〇をつけてください。

１　講座等の実施等で学びのニーズに応える役割

２　サークルなど、人々の活動場所を提供する役割

３　地域における仲間づくりや結びつきを深める役割

４　地域課題の解決を行う役割

５　行政情報の提供・発信を行う役割

６　災害時に避難所として機能する役割

７　その他（                         　　　　　　　　　　　　）

問9 公民館の利用についてご意見・ご要望をお聞かせください。（自由記述）

以上でアンケートはおわりです。

ご協力ありがとうございました。



 

 

 


